

# 我国再现“皮革毒奶”

## 食用可致儿童死亡 已列入农业部黑名单

### 核心提示

销声匿迹几年后,我国再现“皮革奶粉”踪影,有些不法商贩将皮革废料、动物毛发等物质加以水解,再将产生出来的蛋白粉掺入奶粉中,意图提高奶类的蛋白质含量蒙混过关。

日前,农业部下发文件提出,除所有抽检样品必须检测三聚氰胺外,其中30%的样品还要检测皮革水解蛋白和碱类物质。

据中国经济网消息 日前,农业部下发“2011年全国生鲜乳质量安全监测计划”和“农业部生鲜乳质量安全监测工作规范”两个文件。此次安全监测计划提出,除所有抽检样品都必须检测三聚氰胺外,其中30%的样品还要检测皮革水解蛋白和碱类物质。而且,据有关人士透露,“这次监管计划更具体,要求更严格”。

所谓“皮革水解蛋白”,即利用皮革下脚料或是动物的皮毛、脏器等,经水解技术而生成的一种蛋白粉,将其掺入牛奶或奶粉中可提高蛋白质的含量。

农业部奶及奶制品质量监督检验测试中心检测员李长皓告诉记者,现在的皮革水解技术也在不断提高,“如果是用皮革‘鞣革’工艺,包括鞣制、染色等中产生的下脚料,就可能含有一些重金属。”根据资料显示,这类“皮革水解蛋白”中含有重金属铬,如果被人体吸收、蓄积,可导致关节疏松、关节肿大,造成人

体重金属中毒,甚至造成儿童死亡。

事实上,这并非农业部首次对生鲜乳制品中是否含有“皮革水解蛋白”进行检测。“三聚氰胺奶”事件后,农业部于2009年开始在全国范围内进行生鲜乳质量安全监测工作。但在三聚氰胺成为严打的对象后,一些不法企业和奶站便将目光锁定在“皮革水解蛋白”。2009年2月初,我国食品安全综合协调与卫生监督所印发的《食品中可能违法添加的非食用物质和易滥用的食品添加剂品种名单(第二批)》公布后仅一个月左右,浙江金华市晨园乳业被查出仍顶风作案,生产“皮革奶”,因此而被查封。

“之后,皮革水解蛋白也被列入了生鲜乳制品的检测项目中。”李长皓说,今年农业部的该安全监测计划中,关于对皮革水解蛋白的检测规定,和2010年计划中的一样,“只不过写法不太一样,去年要求抽检样品的三分之一进行皮革水解蛋白检测,今年是30%。”



## 68.9%住院病人 “被使用”抗菌药物

据人民日报消息 记者从日前在京召开的2011年全国医疗管理工作会议上获悉:针对抗菌药物滥用问题,卫生部今年将在全国开展“抗菌药物应用专项治理行动”。

我国抗菌药物临床应用主要有以下问题:一是临床应用抗菌药物品种多。部分疗效不确切或存在严重安全隐患,在国际上被反复警示甚至取消注册的药物仍在我国部分医疗机构中使用。二是抗菌药物使用率和使用强度高,用量大。68.9%的住院病人使用抗菌药物,37.0%的病人联合使用抗菌药物,平均100个患者1天消耗80.1人份的抗菌药物,是世界卫生组织发布的全球平均值的一倍多。

## 上海将投资400亿元 打造世界著名旅游城市

据中新网消息 记者从16日举行的上海旅游产业发展大会上获悉,上海“十二五”期间将加快建设“世界著名旅游城市”,计划在13个旅游重点项目上投资逾400亿元人民币,其中就包括即将于下个月正式开工建设的浦东迪士尼主题乐园项目。

## 专家认为 家乐福沃尔玛赔偿承诺 低于法律规定

据新华社北京2月17日电(记者 常志鹏 周蕊)“全球500强”企业沃尔玛、家乐福,不履行价格承诺、“低标高结”事件发生后,两企业相关负责人分别致歉和作出赔偿承诺。但有关专家日前提出,两大企业的赔偿承诺涉嫌低于法律规定。

中国商品学会副会长武高汉认为,两超市虚假标价构成欺诈,按照《消费者权益保护法》第四十九条的规定,应以消费者购买商品的价款为基数赔偿一倍。现在两超市承诺以购买价格的差价为基数赔偿五倍,涉嫌违反法律规定。

## 广东茂名原市委书记落马 家中搜出千万元现金

据重庆晚报消息 广东省茂名市原市委书记、市人大常委会主任罗荫国因涉嫌职务犯罪在春节后第二个工作日被刑事拘留,成为2011年最新落马的正厅级干部。

有消息称,目前有关方面初步掌握的罗荫国犯罪证据颇为惊人,在罗荫国的办公室和家中仅仅现金就搜出近1000万元,其中办公室所存放的现金约6万元。

## 含“8”较多 手机号被人持 假死亡证明偷偷过户

据重庆晚报消息 重庆市渝中区的陈晨因手机号码含“8”多,被人用假死亡证明过户转移。

2006年,陈晨将尾数“5888”的号码报停,因舍不得丢掉这个号码,最后她每月花5元钱,在营业厅办了“停机保号”。可去年12月中旬,陈晨收到尾数“5888”手机号码的63次通话记录和一张账单。陈晨找营业厅的客服咨询时,客服查询后竟告诉她:“号码原主人已经死了!”

客服人员称,是有人用她的一份死亡证明,将她的号码转移了。随后,客服将那份死亡证明复印了一份给陈晨。陈晨拿给记者看,上面写着陈晨在“2010年9月25日,由重庆市第三人民医院鉴定证明因车祸逝世”。

## 我国首度披露 “热钱”规模 去年流入 355 亿美元

据中新网消息 中国国家外汇管理局17日发布了第一个跨境资金流动监测报告,首度披露了中国官方对“热钱”的估算数据:2010年“热钱”净流入355亿美元,占外汇储备增量的7.6%,占当年GDP的0.6%。

就355亿美元的“热钱”规模数据,外管局有关负责人17日阐释说,该数据是参照国际收支平衡表,并兼顾中国特点的跨境收付、银行结售汇等数据进行估算的。

17日发布的《2010年中国跨境资金流动监测报告》称,过去10年,“热钱”年均流入中国近250亿美元,占同期外储增量的9%。2003年至2010年,人民币单边升值预期强化,“热钱”合计净流入近3000亿美元。

【热钱】:又称游资或投机性短期资本,指为追求最高报酬以最低风险在国际金融市场上迅速流动的短期投机性资金。

## “钱多,人傻,快来” “用工荒”催生 雷人招聘

据北京晨报消息 春节过后,写有“聘”字的招工启事一时间贴满北京各大二手房中介的橱窗。为了招工,各家有各家的奇招。靠管理、靠温情、靠出位,一切都在催生变化……

“大厨得给我带三四个小工过来,包括配菜之类的服务人员。”春节刚过,面对“用工荒”,在北京市经营江西菜的游老板想出了这一解决办法。

“钱多,人傻,快来”,福建连天红家具有限公司在网站中心位置打上如此“雷人”广告,为的就是“招人”。连天红公司客服经理刘海潮透露,他们企业今年用工缺口达5000人,不花大力气招工是很难完成任务的。

## 正月里来闹元宵



2月17日是中国传统的元宵佳节,全国各地的人们纷纷以自己的方式来欢庆这个节日。图①为延安群众在舞龙闹秧歌。从正月初二开始,陕西农村的秧歌队就来到本村每户村民的家中进行表演,以示拜年问好之意,到了正月十五,闹秧歌进入高潮。图②为峨眉山市经山镇的群众在表演“喔山号”。当日,四川省峨眉山市“闹元宵”民俗文化大巡游在城区隆重举行,20余个巡游方队以“龙狮献瑞”、“峨眉奇葩”、“锦绣慢城”3个篇章,为沿街数万市民和游客送上了一道民俗文化大餐。图③为银川市参加社火巡游表演的市民正从南门广场前走过。花车、扭秧歌、划旱船、威风锣鼓等巡游表演让沿途市民喝彩声不断,整个“塞上湖城”沉浸在一派欢乐喜庆的节日气氛中。

据新华社

## 发动机存在安全隐患 广汽本田将召回15万余辆飞度和锋范

据新华社北京2月17日电(记者 朱立毅)国家质检总局17日通报称,广汽本田汽车有限公司日前决定,从2月25日起,召回2008年1月7日至2010年1月29日期间生产的部分105L新一代飞度(Fit)轿车40847辆,以及2008年4月29日至2010年1月26日期间生产的部分1.5L锋范(CITY)轿车115455辆,以上车型涉及

数量共计156302辆。

此次召回范围内车辆的发动机可变气门正时机构上的空载弹簧,由于设计上的原因,可能发生疲劳断裂,造成发动机异响和熄火,无法再启动,存在安全隐患。广汽本田将免费为对象范围内车辆更换新的空载弹簧组件。

广汽本田汽车有限公司将通过广汽本田汽车特约销售服务店以信函、电话等方

式通知用户到店免费检修,相关用户可以拨打广汽本田汽车有限公司客户服务热线和特约销售服务店热线电话进行咨询。相关用户也可以登录国家质检总局网站、国家质检总局缺陷产品管理中心网站及中国汽车召回网,或拨打国家质检总局缺陷产品管理中心热线电话010-59799616、65537365,了解更多信息。